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Ata da 15ª. Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 
Paraná, do período legislativo de 2013, realizada aos treze dias do mês de maio 
de 2013 (dois mil e treze), presidida pelo Sr. Vereador Alex Antonio Gomes de 
Faria, e secretariado pelos Srs. Vereadores Fábio de Morais Polonia, Primeiro 
Secretário, e Laércio Fernandes Quitério, Segundo Secretário. Estavam 
presentes os Srs. Vereadores Anilton Murari, Cícero Aparecido Guimarães, 
Clovis da Silva Cordeiro, Jorge dos Santos Pereira, José Aparecido Rodrigues e 
Maurílio Martielho. Às 20h00 (vinte horas), estando a Mesa Diretora composta, 
o Sr. Presidente, com a graça de Deus declara aberta a décima quinta reunião 
ordinária do período legislativo de dois mil e treze e convida o Sr. Vereador 
Alex Faria, para fazer a leitura de um trecho bíblico. Após dez segundos de 
silêncio, o Sr. Presidente coloca em discussão a Ata da Sessão Ordinária de 06 
de maio de 2013, e, não havendo impugnação ou ratificação, declara a mesma 
aprovada. O Sr. Presidente solicita do Primeiro Secretário seja feita a leitura das 
matérias do Expediente, que foram: - PROJETO DE RESOLUÇÃO nº. 
007/2013, de autoria da Mesa Executiva, que autoriza a concessão de reposição 
salarial aos servidores do quadro de pessoal da Câmara Municipal de Jataizinho; 
- OFÍCIO nº. 134/13-GAB, de autoria do Executivo Municipal, em resposta ao 
Ofício nº. 137/2013 (Requerimento nº. 053/2013, do Vereador Fábio de Morais 
Polonia); - OFÍCIO nº. 135/13-GAB, de autoria do Executivo Municipal, em 
resposta ao Ofício nº. 138/2013 (Requerimento nº. 054/2013, do Vereador Fábio 
de Morais Polonia); - OFÍCIO nº. 136/13-GAB, de autoria do Executivo 
Municipal, em resposta ao Ofício nº. 139/2013 (Requerimento nº. 058/2013, do 
Vereador Maurílio Martielho); - OFÍCIO nº. 137/13-GAB, de autoria do 
Executivo Municipal, em resposta ao Ofício nº. 140/2013 (Requerimento nº. 
060/2013, do Vereador Maurílio Martielho); - OFÍCIO nº. 138/13-GAB, de 
autoria do Executivo Municipal, em resposta ao Ofício nº. 141/2013 
(Requerimento nº. 061/2013, do Vereador Maurílio Martielho); - INDICAÇÃO 
nº. 115/2013, de autoria do Sr. Vereador Maurílio Martielho, solicitando envio 
de ofício ao Executivo Municipal quanto a aquisição de computadores e ar-
condicionado para as Unidades de Saúde localizadas na Vila Frederico 
Lucarewiski e Conjunto Habitacional Jesuíno Loures Salinet; - INDICAÇÃO nº. 
116/2013, de autoria do Sr. Vereador Fábio de Morais Polonia, solicitando envio 
de ofício ao Executivo Municipal quanto a renovação da pintura e manutenção 
da iluminação da praça localizada no bairro Família Ynoue; - INDICAÇÃO nº. 
117/2013, de autoria do Sr. Vereador Fábio de Morais Polonia, solicitando envio 
de ofício ao Executivo Municipal quanto a poda das árvores defronte ao 
Cemitério Municipal; - INDICAÇÃO nº. 118/2013, de autoria do Sr. Vereador 
Fábio de Morais Polonia, solicitando envio de ofício ao Executivo Municipal 
quanto a realização de estudo quanto ao plantio e poda de árvores em toda a 
cidade; - INDICAÇÃO nº. 119/2013, de autoria do Sr. Vereador Fábio de 
Morais Polonia, solicitando envio de ofício ao Executivo Municipal quanto a 
possibilidade de se disponibilizar um médico para realizar atendimentos no 
período da tarde no Hospital São Camilo; - INDICAÇÃO nº. 120/2013, de 
autoria do Sr. Vereador Fábio de Morais Polonia, solicitando envio de ofício ao 
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Executivo Municipal quanto a reforma urgente do toldo existente no COCA; - 
REQUERIMENTO nº. 075/2013, de autoria do Sr. Vereador Maurílio 
Martielho, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal quanto ao 
fornecimento de cópia da declaração de bens dos servidores nomeados para 
cargos em comissão de janeiro até a presente data, bem como do Prefeito e 
Vice-Prefeita Municipal; - REQUERIMENTO nº. 076/2013, de autoria do Sr. 
Vereador Maurílio Martielho, requerendo o envio de ofício ao Executivo 
Municipal quanto a informações sobre a responsabilidade do dano causado no 
veículo Fiat Uno, lotado no Departamento de Saúde, que encontra-se com a 
frente amassada, além de informações detalhadas do ocorrido e cópia do boletim 
de ocorrência; - REQUERIMENTO nº. 077/2013, de autoria do Sr. Vereador 
Maurílio Martielho, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal 
quanto a informações sobre a veiculação de propaganda sonora em Jataizinho, 
esclarecendo os procedimentos e outras informações; - REQUERIMENTO nº. 
078/2013, de autoria do Sr. Vereador Maurílio Martielho, requerendo o envio de 
ofício ao Executivo Municipal quanto a informações se esta havendo a devida 
fiscalização quanto ao horário de funcionamento das farmácias nos horários de 
plantão, bem como quem é o responsável pela fiscalização; - 
REQUERIMENTO nº. 079/2013, de autoria do Sr. Vereador Maurílio 
Martielho, requerendo o envio de ofício aos diretores das escolas municipais de 
Jataizinho quanto ao envio de prestação de contas dos recursos financeiros 
transferidos pelo Executivo Municipal diretamente as escolas, mês a mês, de 
janeiro de 2008 a abril de 2013. O Sr. Presidente deixa livre a palavra aos 
vereadores que desejarem fazer o uso, por sete minutos, para falar sobre as 
matérias do Expediente e assuntos de relevância pública. O Sr. Vereador Laércio 
Quitério diz: “Sr. presidente, nobres vereadores, munícipes presentes e ouvintes 
da Nova Geração boa noite a todos. Eu hoje recebi umas reclamações sobre o 
cemitério da nossa cidade, onde ontem foi  o dia das mães e muita gente foi 
visitar quem tem as mães que já faleceram. E lá tem onde se diz o ossário, onde 
é o local onde se guarda os ossos das pessoas e vieram me falar que ontem a 
porta estava aberta e hoje fui conferir e realmente estava aberta e me deparei 
com coisas absurdas. É osso pra todo lado, crânio de pessoas espalhados para 
todo lado, vou cobrar do executivo para cobrar das pessoas que tomam conta 
desse local porque esta uma vergonha, aquela porta não feche, está toda 
enferrujada e não tem condições, por isso peço que se tome uma providencia 
com urgência. Também ontem teve a chegada dos maquinários, foguetes, temos 
que ficar contente, pois são máquinas estão vindo pra cidade para que se faça a 
manutenção das estradas, espero que essas máquinas não fiquem só guardadas 
no barracão, pois o pessoal do sitio precisa de estrada, peço ao executivo que as 
coloque para trabalhar, obrigado sr. presidente”. O Sr. Vereador Fabio Polônia 
diz: “Sr. presidente, munícipes e ao sr. Silverinho quero cumprimentar a todos, 
mandar uma abraço aos ouvintes da Rádio comunitária. Quero pedir que 
mandem um oficio a todas as enfermeiras do Hospital São Camilo e para as 
enfermeiras dos postos de saúde, que essa semana é a semana da enfermagem e 
elas que cuidam de nossas vidas de nossas crianças, não só em meu nome, mas 
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no de todos os vereadores. Gostaria de comentar minhas indicações, uma delas é 
a poda da árvore em frente ao cemitério, pois foi instalada a câmara de 
segurança e essa câmara faz um giro de 360 graus para cuidar de quatro ruas 
próximas, sendo assim essa arvore está atrapalhando a visibilidade. Fiz 
indicação da pintura da quadra do conjunto Ynoue, foi colocado academia ao ar 
livre e se fizer uma pintura, trocar algumas lâmpadas acredito que ficara muito 
bonito. E aproveitar o embalo do vereador Laércio e dar os parabéns para o atual 
prefeito Elio Duque que ganhou duas máquinas que vieram pra nós, uma pá 
carregadeira e uma retro escavadeira, da marca caterpillar, num total de 
568.000,00 R$, as duas vem para o município a custo zero, não precisou de 
nenhum repasse, veio de doação do governo federal. Juntamente com o 
presidente da câmara Alex Faria e o prefeito Elio Duque, hoje chegou uma 
noticia de uma verba que com o esforço do vereador Alex e o prefeito Elio 
Duque, é de 170.000,00 R$ para compra de um ônibus para saúde, no qual no 
mês de junho o presidente dessa casa e o prefeito estará indo a Brasília para 
receber das mãos do Deputado essa verba. Então acredito que Jataizinho está no 
caminho certo, graças a Deus nossa população está tranqüila. Hoje podemos 
falar que realmente a prefeitura é nossa, porque o prefeito está com as portas 
abertas, está atendendo a todos. Parabéns ao prefeito, e parabéns a Kátia 
Conduta que fez uma homenagem linda para o dia das mães, ali no COCA, 
parabéns as professoras que ajudaram a Kátia, todas as mães ficaram contente. 
Esteve presente o Celso Ribeiro, o prefeito Elio Duque juntamente com a vice 
prefeita a Miriam, meus parabéns”. O Sr. Vereador Cícero Guimarães diz: “Boa 
noite presidente, munícipes, vereadores, quero ressaltar a presença do 
Silverinho, um abraço. Como disse o vereador Fábio ontem foi um dia de festa, 
chegou uns maquinários ai, e agora vamos trabalhar, pois os agricultores estão 
solicitando a presença dos maquinários nos sítios. E quero também presidente 
que o sr. envie um oficio agradecendo o deputado Enio Verri, João Arruda e a 
ministra Gleice que empenhou ai pra que saísse essas maquinas pra gente. Um 
oficio para o ex prefeito Wilson, que foi um pedido dele em  2012, e um oficio 
parabenizando o prefeito Elio Duque pela conquista. Gostaria de parabenizar 
minha sogra, dona Gessi, pelo dia das mães, pois estávamos juntos 
comemorando o dia das mães. E estendeu um abraço a minha mãe, minha 
esposa e a todas as mães de Jataizinho. Parabenizar também a Kátia do COCA, 
pela homenagem linda que ela fez junto com as professoras e funcionários para 
o dia das mães, foi um evento muito bonito, e gostaria que se enviasse um oficio 
parabenizando. Queria que o sr. enviasse um oficio para a proprietária da 
floricultura amor perfeito, que dia quatro teve um coquetel de inauguração, que 
é a Roseli e a Mara, onde estive presente, e gostaria que fosse enviado um oficio 
a eles e a todos os comerciantes que estão acreditando na cidade. O Beto do vita 
suco, que abriu mais uma no pombal, então quero parabenizar a todos e que na 
medida do possível o sr. fosse enviando oficio parabenizando por acreditarem 
em Jataizinho. Obrigado e boa noite”. O Sr. Vereador José Rodrigues diz: “Sr. 
Presidente, munícipes presentes, vereadores e ouvintes da radio Nova geração, 
boa noite. Primeiramente venho mais uma vez agradecer a Deus pela semana 
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que Ele me deu, que andei pela minha cidade, em vários lugares vejo pessoas 
enfermas e pedi para mim pedir para deus na igreja, onde eu estiver para que ore 
por eles e a minha parte estou fazendo e tenho certeza que Deus faz a parte Dele 
se a pessoa acreditar e tiver fé. Quero parabenizar o executivo, pois sábado 
fomos a cidade de Marialva buscar os maquinário, os vereadores que esteve 
presente e os que não pode estar presente meus parabéns. Então o Elio disse que 
vai ter mais um caminhão, na conquista com essas duas maquinas, não sabemos 
até quando vai chegar se é até o fim do ano, mais é mais um caminhão. Venho 
sempre parabenizar as pessoas, então o Elio está de parabéns, da atenção aos 
funcionários, a gente pergunta as coisas pra ele, e ele da atenção, não vira as 
costas, então na prefeitura o Elio está de parabéns. Eu tenho certeza que 90% da 
população está contente com a sua administração, está visitando as escolas, os 
postos, a garagem e vê os problemas da população. Nós vereadores temos que 
nós esforçar para que a cidade não pare, temos que estar unidos ao prefeito e 
ajudar quando ele precisar. Por isso tenho certeza que o Elio vai ter o apoio dos 
vereadores aqui, não tem vereador contra prefeito aqui não, tem vereador das 
coisas certas, corretas, e o que estiver errado os vereadores vão punir mesmo, e 
eu estou aqui para punir. E se errar vai pagar mais tenho certeza que o Elio está 
fazendo as coisas certas. Sempre parabenizei os empresários de Jataizinho, 
porque eles investem em Jataizinho e o dinheiro que ganha, eles colocam na 
cidade. Parabenizei sempre o grupo planalto, olha o investimento que eles 
colocam em Jataizinho, e os outros como Zuazen, e por isso todos estão de 
parabéns. Obrigado presidente”. O Sr. Vereador Jorge Pereira diz: “Sr. 
Presidente, senhores vereadores e munícipes presente, boa noite a todos em 
especial o Dr. Silvério que está presente nessa sessão e que esteve com a gente 
no ano de 2009 e 2010 e um pouco de 2011, qual trabalhou com a gente e hoje 
tenho a felicidade de trabalhar e pertencer ao grupo do silvério, das empresas da 
família, a gente presta serviço junto com o silvério. O Dr. Silvério presidente, 
está aqui, nós contratamos o silvério pra prestar uma assessoria pra gente, é uma 
coisa particular nossa, pra poder tirar algumas duvidas durante a sessão aqui que 
nem sempre nós conseguimos se ate ao regimento, a lei orgânica e o silvério vai 
prestar esse trabalho pro vereador Jorge, Gordo e Polaco. E quero que seja 
enviado um oficio ao prefeito de Marialva, o sr. Edgar Silvestre, que recebeu 
prefeito de toda região, na cidade de marialva e fomos recebidos da melhor 
maneira possível. Queria agradecer os vereadores que estiveram presente, o 
vereador Clóvis, o vereador Polaco, o vereador Fábio e eu também estive por lá. 
Agradecer o vereador paçoca por dois motivos, um como vereador e outro que 
foi como nosso motorista, que nós conduziu com a kombi que ele trabalha, da 
melhor maneira. Então fico feliz em ver uma situação tão importante como essa 
que está acontecendo em Jataizinho, que faz tempo que está acontecendo, hoje o 
barracão tem diversos maquinários que pode estar atendendo o nosso município, 
então parabéns ao prefeito, parabéns as pessoas que tiveram essa importância, 
que esse projeto começou ser elaborado no mandato anterior, o ex prefeito, os ex 
vereadores, os ex secretários que trabalharam na outra administração. Porque 
alguns municípios ainda não conseguiu por falta de ter montado um bom 
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projeto, ter faltado algumas situações, conversado com alguns prefeitos, com 
alguns vereadores mais vai receber. É um projeto do governo federal que tem 
ajudado o País inteiro, e principalmente ajudado o pessoal da agricultura, que 
realmente são as pessoas mais importantes do País. Então parabéns ao prefeito 
Elio Duque que teve a felicidade de receber no inicio de mandato, e teve alguns 
prefeitos que usaram a palavra e foram feliz, principalmente o prefeito de 
Marialva, quando tem que receber algum beneficio, tem que receber logo no 
inicio do mandato pra ele poder durante seus quatro anos atender a população, e 
nós sabemos que com essas maquinas e esse caminhão que possivelmente chega 
no final do ano, que nós não precisamos de ser cobrado, principalmente pelos 
munícipes, e pelo pessoal da agricultura, porque com duas moto niveladora, 
caminhões bons, retro escavadeiera, pá carregadeira articulada, dois rolos 
compressor, acho que não tem como as coisas não darem certas. E claro que as 
vezes falta equipamento, o município é grande, muitas estradas rurais, sabemos 
que é difícil de atender a todos, mas com essa estrutura fica fácil, os 
profissionais se capacitaram e fizeram treinamento e agora é trabalhar. E pra 
citar, essas maquinas vieram e muito brevemente aqui, os vereadores que esteve 
lá acompanharam, e ela veio faltando duas peças, alguns assessórios que tem 
que ser colocado, e que o município vai ter que comprar. Em todos os 
municípios vieram faltando. E o município vai ter uma divida ai para arrumar 
esses dois assessórios, não sei quanto vai custar, onde vai comprar, mais vai 
precisar de fazer isso na maquina moto niveladora. E pra encerrar, na semana 
passada o vereador Maurílio citou uma situação da pasta, eu até na hora levei 
um susto, realmente nós compramos essa pasta, eu era presidente em 2009 e 
2010, comprei a pasta na câmara, nem lembro o valor. E até 31 de dezembro eu 
era presidente e a partir de 01 de Janeiro eu fui vice presidente da casa e 
participava de duas comissões da maior importância, e a presidente Miriam na 
época não colocou nenhuma objeção do vereador vice presidente usar essa pasta. 
Infelizmente no mês de Janeiro nós estávamos numa correria muito louca, eu 
estava me defendendo de um processo de perda de mandato, e passamos isso de 
setembro até dia 28 de fevereiro, e numa dessas viagens o vereador Luiz Carlos 
estava junto com a gente, e eu por falta de uma pasta, eu ti nhá tres, quatro 
pastas, uma de uma empresa a qual eu pertencia a um grupo de empresário na 
região de curitiba. Nesse dia o vereador Luiz Carlos junto com o vereador Jorge, 
que foi a Curitiba de carona comigo, resolver algumas coisas do assentamento 
de onde ele lutou para arrumar aquela situção para aquelas pessoas, e o vereador 
não estava com a pasta dele, e o vereador pediu a pasta emprestada pra mim, ele 
também era vereador da casa, e o resto todo mundo sabe. Passei na correria mês 
de fevereiro viajando, dia 28 de março eu perdi meu mandato, que recuperei e 
dois dias depois todo mundo sabe o que aconteceu com o vereador Jorge. 
Infelizmente não tive cabeça nem pra procurar o vereador pra que ele desse uma 
explicação, eu to com a pasta, o vereador Jorge emprestou pra mim, então tenho 
certeza que o vereador Luiz Carlos, nem conversei com ele essa semana, porque 
ele também tem mais de uma pasta. Então tomara que o vereador aqui que 
emprestou a pasta do vereador Jorge, que ele também era vereador dessa casa, 



 

 

6
que ele possa aqui estar entregando, que a direção dessa câmara possa estar 
pedindo pra ele entregar, eu amanhã vou pedir pra que ele possa trazer essa 
pasta. Vereador maurílio não fica preocupado, a pasta vai estar aqui de volta, 
com certeza ele vai estar mandando a pasta aqui, quero deixar bem claro que o 
vereador citou algumas coisas de diária, eu estou muito tranquilo, e muito mais 
tranquilo porque nesse processo de defender o meu mandato, eu nunca peguei 
uma diária, e muitas vezes a vereadora Miriam, que era a presidente na época, 
ela me oferecia auxilio, Jorge pega uma diária pra te ajudar, eu não peguei uma 
diária, desde o primeiro momento que entraram pedindo a minha vaga, e sempre 
eu ia pra Curitiba ver a minha situação que era particular, eu nunca peguei uma 
diária, e não foi falta da presidente oferecer um auxilio não. Mais eu não quis 
porque era uma situação minha particular. Todas as diárias que usei foi por uma 
boa causa, pra estar ajudando alguma pessoa do nosso município. E felizmente 
as contas desse vereador nesse período esta lá aprovada sem nenhuma ressalva. 
Obrigado presidente”. O Sr. Vereador Anilton Murari diz: “Boa noite a todos, 
aos nobres colegas, queria parabenizar meus dois netinhos que fizeram cinco 
aninhos quinta feira, agradecer aos nobres colegas que estiveram com nós em 
marialva, que fora receber as maquinas, dar os parabéns ao nosso prefeito e aos 
vereadores que estiveram presente. E se Deus abençoar, como nosso amigo 
paçoca já falou, vai vir sim um caminhão trucado e dar os parabéns a todos que 
estiveram presente, e muito obrigado”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: 
“Primeiramente quero cumprimentar o presidente dessa casa e demais 
vereadores e munícipes presentes, ouvintes da Nova Geração, parabenizar todas 
as mães do Brasil, que ontem foi um dia especial, cumprimentar também aquelas 
pessoas que ouvi todas as nossas sessões ordinárias as segundas feiras, que é a 
mãe do Popó, a dona Erondina, a família, a família do Áureo, servidores 
públicos e as demais pessoas. E começar dizendo meus caros vereadores que 
sempre fui vereador aqui na passada dizendo que prefeito, vice prefeito, 
vereadores, secretários, eles tem por obrigação de desempenhar suas funções. 
Porque? Porque todos eles tem salário, como nós vereadores temos o nosso 
subsidio, e nós temos que vir aqui e trabalhar em prol de nossa cidade, como 
existe o secretariado que é escolhido pelo chefe do executivo, e muitas vezes eu 
falei aqui na administração passada que alguns secretários era incompetente. 
Porque é escolhido por compromisso de política e até hoje, o chefe do poder 
executivo atual hoje precisa dar uma olhada, fizeram ai um tampa buraco, alguns 
lugares ficou mais ou menos, agora em algumas ruas que é ridículo o que 
fizeram. Porque a massa asfáltica custa dinheiro e dinheiro que a nossa 
população paga, parece que estavam brincando em certas ruas com esse tapa 
buraco, em alguns lugares o buraco ficou mais alto que o asfalto. A nossa 
cidade, as nossas ruas quantas vezes nos falamos aqui que estava uma vergonha 
e com o tapa buraco parece que ficou a mesma coisa, ficou pior e ridículo o que 
foi feito, então prefeito precisa chamar atenção do secretario responsável por 
esse setor. Porque a população em si está reclamando e não pode acontecer o 
que está acontecendo porque realmente custa dinheiro. E dizer e aproveitando o 
tampa buraco sr. presidente, eu gostaria que vossa excelência fizesse uma 
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indicação para o chefe do poder executivo que na rua Brasília e a rua Paraná na 
Vila Frederico está em situação precária. Tem buraco de meio metro de fundura 
e o secretario precisa dar uma olhada na Vila e não só o perímetro urbano não. 
Precisa olhar os conjuntos, a Vila Pavão, porque o município tem voto no 
município inteiro na Zona Rural e não ficar fazendo uma maquiagem de tampa 
buraco, mas fazer coisa bonita e não essa coisa ridícula que foi feito ai. Dizer 
aos meus caros vereadores quanto aos maquinários que chegaram, ouvi o 
vereador Cícero dizendo que foi através da Gleice, do Deputado Enio verri, do 
deputado João Arruda, eu fiquei sabendo que isso foi coisa do governo federal, 
porque muitas cidades da região do norte do Paraná estava lá recebendo esse 
maquinários. Poruq se foi do deputado João Arruda, do Enio verri, eu quero 
dizer que eles não precisam nem trabalhar mais para deputado, porque trezentos 
e noventa e nove município, quase receberam isso ai, sai até na voz do Brasil, 
em vários canais de televisão e o conhecimento que eu tenho é que não é do 
Enio Verri e nem do João Arruda e nem da Gleise, e que é da presidenta Dilma 
Rulsef. Agora já tem gente querendo se aproveitar disso pra política o ano que 
vem e não pode, aqui temos que falar a verdade, não tem nada de João Arruda, 
Enio Verri, de Gleise nada. E outra coisa que quero dizer, presidenta Dilma 
mandou não fez mais que obrigação, porque os impostos que são recolhidos aqui 
vai uma parte para o governo federal como vai para o governo estadual. Então 
eles não fizeram mais que obrigação de estar hoje repassando um pouco do 
dinheiro de nossa população e a verdade é essa. E dizer que vejo a preocupação 
do vereador Jorge, que eu citei aqui que o vereador Jorge realmente em 2009 
comprou uma pasta, e que na época custou 255,00 R$, foi comprado na sapataria 
de Ibiporã porque peguei a copia da nota, e que o nosso companheiro vereador 
Jorge está dizendo ai, mas a responsabilidade é de vossa excelência, vossa 
excelência sabe muito bem que a partir da hora que compra, igual comprou a 
maquina, município ganhou se tornou um bem publico, mesma coisa é da pasta 
e vossa excelência está dizendo, e isso que você me disse hoje não me convence, 
porque na responsabilidade vossa excelência teria que ter devolvido e não pode 
ficar usando porque era vice, porque faz parte da presidência da casa, não é 
porque o outro dia duas, três, e isso não é desculpa, não é desculpa para o 
vereador. Primeiro que nós já estamos na quinta sessão e vossa excelência não 
me trouxe ainda os documentos da empresas que ia apresentar aqui, quinta 
sessão, agora arrumou uma desculpa da pasta, que emprestou pro vereador 
Brandão, que jamais o vereador Brandão ia pedir essa pasta emprestada, isso é 
uma desculpa pra tentar ter palavras pra se desculpar com a população. Isso não 
é desculpa, não me convence, não me comove essas palavras lindas que vossa 
excelência disse. E dizer presidente que o trabalho do vereador é isso ai, cobrar 
fiscalizar e vejo hoje o projeto de resolução onde a mesa da câmara está dando a 
reposição salarial para os servidores públicos da câmara e que o chefe do poder 
executivo também esta devendo, porque o chefe do poder executivo já teria que 
ter mandado. Alem disso vamos cobrar a cesta de novo, cesta que foi 
comprometido na campanha que a partir de Janeiro 2013 todos servidores teriam 
as cestas, mais estamos quase na metade do mês de maio e a cesta não chegou. 
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Como o secretário também já disse que chegou o projeto de reposição salarial 
dos servidores, vamos analisar, pena que não cabe ao vereador entrar com uma 
emenda nesse projeto, porque eu tenho certeza que o nosso servidor publico 
merecia muito mais. Obrigado presidente”. O Sr. Vereador Alex Faria diz: 
“Excelentíssimo sr. presidente em exercício, Clovinho, senhores vereadores e a 
todos que se fazem presente nesse recinto, meu amigo doutor Silvério, a todos 
que nos houve pela Radio Nova Geração e em especial quero mandar um abraço 
pro meu amigo Igor que esta nos ouvindo em casa, ao Dr, Reginaldo Caselato 
também que não perde uma reunião nossa, meu boa noite a todos. Eu queria usar 
a palavra hoje, como ontem foi o dia das mães eu queria mandar um abraço 
especial pra todas as mães de Jataizinho, que foi um dia especial e hoje que foi o 
dia 13 de Maio, é uma data que é comemorada o dia da abolição dos escravos, 
uma data que as vezes é esquecida por nós mais é uma data que deve ser 
lembrada porque nós até nos dias de hoje vivemos momentos de escravaturas em 
todas as áreas, em todos situações econômicas e financeiras do nosso País. E é 
uma data também triste, porque na verdade hoje completa três anos que meu pai 
morreu, e é uma data que a gente relembra da época que, quem acostuma vir a 
câmara a mais tempo sabe que aquele lugar que esta meu primo hoje, o Douglas, 
era o lugar que meu pai ficava todas as sessões da câmara me vendo falar, e eu 
ainda sinto a presença dele e falo com alegria e sei que meu pai está no céu está 
cuidando e zelando por mim. Nessa semana eu conversei com alguns 
agricultores, pequenos agricultores e recebi algumas reclamações prestados 
quanto ao serviço prestados pela Emater. A Emater é uma empresa que presta 
serviço aos pequenos e médios agricultores, que tem um convenio que é 
subsidiado pela prefeitura de Jataizinho e infelizmente a Emater tem deixado a 
desejar em Jataizinho. Tem agricultor que nem sabe mais onde fica a Emater em 
Jataizinho, a mais de anos não tem uma palestra centralizada de benefícios aos 
agricultores de jataizinho, é uma vergonha o que está acontecendo. É uma 
vergonha pensar que profissionais que deveriam estar cuidando da maior riqueza 
do nosso município, que é a agricultura, eles estão preocupados em fazer as 
vezes coisas particulares e deixando de lado os agricultores que tanto precisam 
da Emater em Jataizinho. Então a gente fica triste, porque de um lado a gente vê 
frotas chegando em Jataizinho, e de outro lado a gente vê pessoas que deveriam 
ter comprometimento não com a câmara de vereadores, não com o município, 
não com o prefeito do município mas com os pequenos e médios agricultores e 
lês estão deixando a desejar. Eu faço até um apelo que o responsável da Emater 
se estiver me ouvindo, e achar que eu estou falando alguma coisa que não devo, 
ele se sinta convidado falar pra mim que eu não estou falando correto. Faço não 
só um convite, faço um desafio, pois faz mais de quatro anos que eu não vejo 
nenhum representante da Emater está vindo em publico falar o que ele tem feito 
pelo município de Jataizinho. Porque nós vereadores temos que falar toda 
semana o que nós estamos fazendo em Jataizinho, o prefeito tem que falar o que 
está fazendo, e eu acho que quem recebe do poder publico como eles recebem, 
também tem que dar conta do eles estão recebendo. Porque eles recebem um 
convenio todo mês. Sei que chegou duas maquinas novas para o município, e 
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quero mais uma vez fazer um apelo, não para o prefeito municipal mas pessoas 
que fazem as leis de tributação do nosso município. Nós estamos pregando uma 
nova administração, um novo mandato e nós não queremos chegar no final desse 
mandato e acontecer o que acontecia no anterior, que muitas vezes o maquinário 
da prefeitura deixava de fazer um serviço pra quem precisa pra fazer serviços 
particulares. Porque? Porque na verdade hoje quem trabalha com agricultura, 
quem trabalha com terra planagem sabe que hora maquina hoje de uma 
maquina, de um trator esteira, de uma pá carregadeira, não é da minha área mais 
não sai por menos de 120, 150, 200 R$. E hoje as pessoas que tem dinheiro no 
nosso município, não compensa ter uma maquina, é melhor ir na prefeitura 
quando é amigo do secretario e come churrasco todo final de semana junto igual 
acontecia no passado, se achar que estou mentindo pode olhar no facebook que 
esta cheio de foto. Então era melhor pagar cinquentão para prefeitura, tem que 
acabar isso e tá na hora de acabar, porque o prefeito já falou pra mim que vai 
fazer essa lei modificar e que, a lei tem que ser igual para todos. Nós temos que 
tratar iguais os iguais e diferente os diferentes. Porque nós não podemos chegar 
na época de tirada de frango da zona rural, e a hoje não pode porque o 
equipamento da prefeitura ta trabalhando pra tal empresa, não. Equipamento da 
prefeitura, porque todos os agricultores que converso eles falam, nós queremos  
pagar, mas nós queremos ter o maquinário lá no sitio na hora que precisamos. 
Pra gente não precisar meter corrente nos pneus dos tratores, encher pneus de 
areia, pra desatolar caminhão das empresas de frango. Então isso a gente vai 
aprendendo trabalhando, e eu quero também dizer, porque foi citado pelo 
vereador Fabinho, quero agradecer o convite que foi feito pelo prefeito 
municipal, que é pra mim estar indo a Brasília com ele, porque nem sei se vai 
dar certo pra gente ir mas agradeço o convite. Porque na verdade, olha pra vocês 
verem como Jataizinho ta mudando, na gestão passada o vereador Alex era o 
líder do prefeito, e o prefeito anterior nunca convidou o vereador Alex pra ir em 
Londrina de circular, e hoje os vereadores que são rotulados como oposição aqui 
na câmara, por alguns vereadores né, porque pelo próprio prefeito acho que não, 
ele veio convidar o presidente da câmara pra ir receber do meu deputado federal 
Nelson Padovani, que doou, que consegui 170.000,00 R$ pra comprar um 
ônibus, veio convidar o presidente da câmara. Sabe o que é isso, isso não é ou 
não o vereador Alex estar do lado do prefeito, isso é mostrar a capacidade dos 
dois poderes andarem juntos e um respeitar o outro. Porque teve época 
infelizmente aqui no passado da presidência não ter respeito, do tempo do 
tapinha nas costas, hoje eu zelo pelos meus que são os meus vereadores e tenho 
que zelar pelo processo de respeito de uma classe com a outra. Então fico feliz 
porque está câmara está recebendo o respeito que ela merece, porque o povo de 
Jataizinho merece respeito. E pra finalizar essas palavras eu queria, é difícil você 
falar mal das pessoas quando ela não está presente, e difícil você defender a 
pessoa quando ela não está presente. Mais eu sempre costumo falar que nas 
ultimas presidência que esteve nessa casa, foi uma sucessão recíproca, a Mirim 
era secretária do vereador Jorge que virou presidente, que eu virei secretário da 
vereadora Mirim, que virei presidente hoje. Eu fui secretário por dois anos da 
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presidente Miriam e posso falar no nome dela, que ela em nenhum momento 
ofereceu nenhuma diária ao vereador Jorge fazer coisa particular que não fosse 
do exercício de vereador. Eu fui primeiro secretário e assinava o cheque junto 
com a vereadora Miriam assim como o vereador Fabio é meu secretário hoje e 
assina os cheques junto comigo. Então estou vindo aqui com o consentimento da 
vereadora Miriam, que pediu pra mim falar que isso não é verdade, que ela 
nunca ofereceu diária pro vereador Jorge estar fazendo coisas particulares, 
referente a seu mandato que foi perdido. E desejo todos uma boa noite e vamos 
seguir a nossa reunião”. O Sr. Presidente passa ao período destinado a Ordem do 
Dia. O Sr. Presidente coloca em discussão o Requerimento nº. 075/2013, de 
autoria do Sr Vereador Maurílio Martielho. O Sr. Vereador Maurílio Martielho 
diz: “Bom presidente, eu quero falar que esse requerimento, isso é obrigação a 
partir de primeiro de Janeiro todos, prefeito, vice prefeito e secretarias, 
funcionários que são nomeados em cargos comissionados tem que apresentar 
suas declarações de bens. A câmara aqui tem vereadores que apresentou, quase 
todos, se eu não me engano só um que não apresentou, então não pedi porque o 
que não apresentou já não se encontra mais aqui. E nós não temos conhecimento 
do prefeito, do vice e dos secretários que estão ai hoje nomeados pelo chefe do 
poder executivo. Estou solicitando aqui pra que nós temos conhecimento, os 
vereadores dos bens dos secretários, porque a gente vê no dia a dia nos jornais e 
até saiu uma manchete na sexta feira que o vice prefeito de São Paulo, o Afife 
Domingues tinha a três quatro anos atrás tinha um total de capital em bens, e 
dentro de quatro anos dobrou. E isso faz parte da câmara de vereadores cobrar 
do chefe do executivo. E gostaria de contar com o apoio dos meus nobres 
pares”. O Sr. Presidente diz: “Quero informar que esse requerimento que o 
vereador Maurílio está fazendo, todo município quando são eleito, os agentes 
públicos, os cargos comissionados, no primeiro dia do mandato, logo após sua 
posse eles tem que fazer uma declaração de bens e o vereador está querendo 
saber se os cargos comissionados que tomaram posse junto com o prefeito, 
fizeram essas declarações de bens. Tanto prefeito, vice, e os demais cargos 
comissionados”. O Sr. Presidente coloca em votação única, tendo sido aprovado 
por 08 (oito) votos favoráveis contra zero. O Sr. Presidente coloca em discussão 
o Requerimento nº. 076/2013, de autoria do Sr Vereador Maurílio Martielho. O 
Sr. Vereador Fábio Polonia diz: “Sr. presidente eu sou contra esse requerimento 
porque na verdade o vereador maurílio até está fiscalizando, agindo correto, 
todos nós que dirigimos, a partir do momento que nós saímos de casa todos 
podemos sofre acidente, então eu acho que ninguém bate carro por própria 
vontade, não sei quem estava dirigindo, mais nesse requerimento eu sou contra”. 
O Sr. Presidente diz: “O vereador quer informação sobre um veiculo uno, que 
trabalha junto ao setor de saúde, que fica se eu não me engano no posto central 
de saúde, e quer saber quem foi o responsável pelo acidente ou amassado que 
teve com esse veiculo. E quem foi responsável por esse acidente”. O Sr. 
Vereador Maurílio Martielho diz: “Eu não queria discutir o requerimento mas 
sou obrigado. Bom primeiro que o fiat uno fica a disposição do secretário da 
saúde, e passando na frente do posto de saúde, já faz umas duas semanas, eu 
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observei que a frente desse carro está amassada, e o que acontece? O município 
é responsável por todos os veículos, frotas e maquinários, e eu acho que não 
pega bem um veiculo da saúde dia a dia com a frente amassada. E também 
solicitar as informações que aconteceu, se foi acidente, se foi qualquer tipo de 
acidente que aconteceu, porque então nós tivemos  informações a uns dias atras 
que  a moto niveladora, nova, que inclusive hoje está quebrada no pátio, afastou 
em cima de um veiculo, e o dono do veiculo quer receber do município. Porque 
o operador da maquina afastou em cima. E eu acho que o dono do veiculo está 
certo, porque primeiro que o operador tem que prestar atenção. Antigamente 
você podia falar, tava pó, não podia enchergar, agora tá tudo fechado e tem até 
ar condicionado. Então se o veiculo está amassado o município tem que encostar 
e mandar arrumar, pra não acontecer o que aconteceu com o micro ônibus que 
matou uma senhora de idade lá em londrina, e agora não acha o culpado, o 
motorista fala que  ônibus estava com problema de freio, o mecânico fala que o 
ônibus estava bom. Daqui a pouco pode acontecer outra tragédia dessa ai, então 
nos temos que cobrar aqui do chefe do poder executivo. Prime iro, se foi culpa 
de servidor publico tem que ser descontado também, porque o dinheiro do nosso 
povo não é pra estar jogando fora. Porque cada motorista tem que ter 
responsabilidade, então gostaria de contar com o apoio dos meus nobres pares”. 
O Sr. Vereador Cícero Guimarães diz: “Quero dizer ao vereador Maurílio que eu 
vou votar a favor do requerimento, porque é um bem publico e a gente tem que 
cuidar sim, e até faz uns dez dias nós nos deparamos com uma kombi da 
vigilância que não se sabe quem bateu, onde foi, e até está com o mesmo 
problema vereador, com a frente toda amassada, e se a gente não cuidar só vai 
acabando e destruindo, eu sou favorável porque é um bem publico, porque o que 
aconteceu nós não estamos acusando ninguém, né verador? A gente só quer 
saber o que aconteceu, se teve boletim, o que foi feito, pra não deixar ir 
acabando. Obrigado”. O Sr. Presidente coloca em votação única, tendo sido 
aprovado por 06 (seis) votos favoráveis contra 02 (dois) contrários. O Sr. 
Presidente coloca em discussão o Requerimento nº. 077/2013, de autoria do Sr 
Vereador Maurílio Martielho. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Bom 
meus caros vereadores, eu recebi uma ligação de um empresário da cidade, 
cobrando do vereador Maurílio se podia, eu não tenho conhecimento, porque 
essa pessoa até em um ponto de vista ela está correta, porque ela paga, tem mais 
de 20 funcionários, recolhe todas as taxas ao município, e que essa pessoa, 
também existe empresas em outros municipios, ela foi em outro município e não 
deixaram ela fazer propaganda, e aqui em Jataizinho todo mundo vem fazer a 
sua propaganda, não tem horário definido, não tem nada. Nada que da o direito a 
outras pessoas de fora. Então estou fazendo um requerimento para cobrar do 
chefe do poder executivo se existe alguma lei, porque se existe alguma lei tem 
que ser cumprida. Porque não é justo os comerciantes daqui estarem disputando 
ai outras pessoas que talvez nem tem comercio aqui, chega aqui na praça de 
Jataizinho e faz um feirão ali, onde não recolhe taxa nenhuma para o município. 
Então gostaria de contar com meus nobres pares”. O Sr. Vereador Laércio 
Quitério diz: “Eu sou favorável ao requerimento do vereador Maurílio, fui 
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procurado pela Aceja, que é a associação do comércio, procurei e conversei com 
o mazolinha, porque ele é o fiscal da rua e até agora não e recebi nenhuma 
informação. Então sou favorável e que essa resposta venha, que o fiscal 
notifique estas pessoas que está fazendo propaganda, e que nós temos que dar 
valor ao nosso comércio”. O Sr. Presidente diz: “Esse requerimento é pedindo 
informações quanto a necessidade de autorização ou não de propagandas 
sonoras que vem principalmente de outros municípios, e na verdade muitas 
propagandas vem de municípios vizinhos fazer dentro do comércio local e nós 
não sabemos se está sendo feito dentro da lei, da legislação local, inclusive no 
mandato passado foi votado uma lei que era de autoria do vereador Alex, que 
limitava os horários  para veiculação sonora, automotiva e horários de finais de 
semanas. E não sei se por esquecimento do prefeito anterior nunca foi cobrado e 
fiscalizado, sempre é qualquer horário, o cara ligava e rodava do jeito que 
queria. Então o requerimento é pra saber se a uma autorização expressa do setor 
competente, creio eu que seja do setor de tributação”. O Sr. Presidente coloca 
em votação única, tendo sido aprovado por 08 (oito) votos favoráveis contra 
zero. O Sr. Presidente coloca em discussão o Requerimento nº. 078/2013, de 
autoria do Sr Vereador Maurílio Martielho. O Sr. Vereador Maurílio Martielho 
diz: “Sr. presidente, meus nobres pares, eu tenho conhecimento aqui que na 
gestão passada, até houve discussão aqui sobre um projeto de lei que o chefe do 
poder executivo mandou nessa casa, que as farmácias de jataizinho fechasse aos 
sábados as 15:00 horas. E até houve discussão e onde a gente fez uma emenda 
nesse projeto, fez uma alteração, onde que as farmácias, aquelas que quisessem 
ficar até as 20:00 horas. E sábado retrasado eu me deparei as sete horas da noite 
as farmácias do nosso município estavam todas fechadas. Eu que tenho veiculo 
posso ir até a cidade de Ibiporã comprar um remédio, mais as pessoas que não 
tem? Sete horas da noite, nós que já ouvimos aqui do vereador Cícero, do 
vereador Fábio que a cidade está crescendo, que a cidade está evoluindo, nos 
sabemos também que hoje o comerciante tem medo de assalto, mais não 
podemos pensar nisso, nós temos que pensar na nossa população também. 
Primeiro que a farmácia do posto de saúde o remédio lá é para as pessoas que 
não tem condições de comprar. E que a farmácia agora está ficando até as 20:00 
horas, não é isso? No posto de saúde? É isso? Mais as pessoas que não tem lá o 
acesso a farmácia no posto de saúde e que precisa de um remédio, e que as 
farmácias de jataizinho teriam que ficar abertas os finais de semanas pelo menos 
no sábado, e dia de semana até as 20:00 horas, não estão respeitando o horário. 
E domingo até as 18:00 horas. E a gente está tendo reclamações que varias 
pessoas se depararam, nem a farmácia de plantão que tem que ficar, e isso esta 
no projeto de lei que foi votado nessa casa na gestão passada. Vereador José 
aparecido era vereador, vereador Alex, vereador Jorge, e parece vereador Alex, 
como vossa excelência disse que existiu um projeto seu e parece que os projetos 
que são votado aqui é esquecido, que não tem que cumprir. Então gostaria que o 
chefe do poder executivo cobrasse do setor responsável pela fiscalização, para 
que atenda os anseios de nossa população, e gostaria de contar com o apoio dos 
meus nobres pares”. O Sr. Vereador Laércio Quitério diz: “Eu também sou 
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favorável, eu acho que as farmácias deveria se unir e colocar nos finais de 
semanas os panfletos dizendo qual farmácia que está de plantão sábados e 
domingos. Nós chegaríamos lá e saberíamos qual estava de plantão”. O Sr. 
Vereador Jorge Pereira diz: “Eu queria estar comentando que vou ser favorável, 
e dizer que esse papel vereador Laércio, eles colocam na porta avisando, só que 
infelizmente ta deixando a desejar que quando foi pra ser votado esse projeto, 
foi uma grande polemica na época e foi votado. E me deparei em alguns sábados 
que algumas farmácia que tinham plantão que estava ficando até nove, dez 
horas. E recebi reclamação também umas duas ou três reclamações, onde 
pessoas procuram farmácias e no desespero, foi em uma, foi na outra e nenhuma 
estava aberta. E o compromisso da época era que  três horas fechavam todas e 
ficava uma que iria até as nove, ou dez horas. Existia uma reclamação que todas 
as farmácias estavam ficando abertas, pagando funcionários, tendo despesas e 
pensa bem cinco farmácias ou mais abertas no mesmo horário. Daí ficou fixado 
que as três horas da tarde fechariam e uma só iria permanecer aberta, mais não 
sei o que aconteceu, não sei na integra o projeto se tem alguma multa estipulada 
nesse projeto a quem não obedecer as regras que foram impostas dentro do 
projeto. Mais fica ai um puxam de orelha para que os farmacêuticos conversem 
e procurem no final de semana estenderem esse horário, porque é complicado, 
quem pode ir até Ibiporã vai, lá todas as farmácias ficam abertas até meia noite. 
Comigo já aconteceu de comprar no final de semana e até mesmo no meio de 
semana, e chegar lá meia noite, onze e meia e ter farmácia aberta. E é critico 
uma cidade que tem treze mil habitantes aproximadamente não ter uma farmácia 
pra ser atendido, então com certeza algum farmacêutico que está nos ouvindo, 
tenho certeza que amanhã estarão sabendo que foi discutido e com certeza vai 
querer dar alguma justificativa para algum vereador e fica aqui meu apoio a esse 
requerimento”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Quero dizer ao 
vereador Jorge que no projeto que foi votado aqui, inclusive no chefe do poder 
executivo ele vetou, e nós derrubamos o veto através da câmara, que as 
farmácias da cidade em finais de semanas, aquelas que quisessem ficar abertas 
até as 20:00 horas poderiam ficar, e até aquelas que não quisessem poderiam 
fechar. Porque tinha donos de farmácias, que uns queriam e outros não. E ficou 
que as farmácias que quiserem ficar abertas poderão ficar até as 20:00 horas, 
mas aquela que não qisesse poderiam fechar as 15:00 horas. Só que infelizmente 
é como vossa excelência disse, você tem carro pra ir até Ibiporã comprar até 
meia noite, eu e acho que todos os vereadores. Porque todo mundo sabe que 
ninguém escolhe a hora que você precisa comprar remédio. Você sabe que na 
época houve interesse particulares de algumas pessoas e de alguns donos de 
farmácia e que queriam que fechasse. Porque tem gente que tem duas, três 
farmácias, os plantões quem teria mais farmácia seria beneficiado, e eu acho que 
não poderia ser daquela maneira. Onde foi que nós fizemos aquela emenda no 
projeto. Então fica aberto quem quiser, quem não quiser pode fechar. Agradeço 
pelas palavras do vereador Jorge e do vereador Laércio que já falou no 
requerimento e pedir ao restante que votem favorável”. O Sr. Vereador Cícero 
Guimarães diz: “Quero dizer que sou favorável porque me deparei com muita 
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gente reclamando, som que estou lendo aqui, bem como o responsável pela 
fiscalização, não temos só que saber, temos que fiscalizar. Porque daí manda lá é 
o fulano que é responsável, e daqui trinta dia outra reclamação. Então tem que 
mandar o responsável e pedir pra fiscalizar e sou favorável”. (vereador Maurílio 
diz: E quem é o responsável pela fiscalização). O Sr. Presidente diz: “O 
vereador Maurílio está pedindo informações sobre a fiscalização e quem são os 
responsáveis pela fiscalização do funcionamento das farmácias em horários de 
plantão. Quero dizer que esse é um requerimento de extrema importância, pois 
são empresas ligadas a saúde da população de jataizinho. Pois não adianta ter 
um hospital com plantão, posto de saúde com plantão se não tiver farmácia pra 
poder adquirir os medicamentos”. O Sr. Presidente coloca em votação única, 
tendo sido aprovado por 08 (oito) votos favoráveis contra zero. O Sr. Presidente 
coloca em discussão o Requerimento nº. 079/2013, de autoria do Sr Vereador 
Maurílio Martielho. O Sr. Vereador Jorge Pereira diz: “Eu quero discutir esse 
requerimento e sempre tive vontade de fazer um requerimento desse nessa casa, 
mas por ter uma esposa professora e diretora de uma escola, de repente o pessoal 
iria dizer que estava fazendo um requerimento pra beneficiar a escola da 
professora Vânia. Olha quero parabenizar o vereador pelo requerimento, já falei 
isso para o secretario de educação, gente é feito um repasse para as escolas 
vereador Laércio, é feio. São repassados pra cada três meses 1.500,00 R$, mais 
pensa bem uma escola que tem quatrocentas crianças e você usar esses mil e 
quinhentos reais pra manter a escolas noventa dias, onde uma criança quebra 
uma torneira, um vidro e assim vai. Então eu acho que o prefeito atual junto com 
seu secretario de educação, nós sabemos que dentro da educação existe um 
recurso grande onde o governo tem procurado incentivar da melhor maneira 
possível esse setor que o mais importante do País. Ai você pega 1.500,00 R$ e 
divide por três meses, ou melhor divide por cada criança, ai você vai ver o que é 
repassado pra cada criança, o que vai dar pra cada criança. E não é fácil, o 
vereador José Aparecido Rodrigues que tá ai uma vida dentro da educação, ele 
sabe o quanto que essas diretoras passam para se manterem, sai vendendo pizza, 
panquecas, fazendo varias promoções pra tentar fazer um complemento pra 
manter a escola em pé. O prefeito, o governo manda merenda dá o transporte 
mas a escola precisa de um recurso pra se manter, pra poder contratar um 
encanador, um eletricista por que o município só tem um. Então eu queria dizer 
que o vereador fez um requerimento muito importante, acho que todas as 
diretoras, existe quatro escolas municipais e dois centros de educação infantil 
dentro do nosso município, e é o sonho de nossa diretora que pudesse receber ai 
um valor diferente pra poder não precisar muitas vezes, o vereador Cícero que 
foi responsável pelo barracão sabe como é difícil, quanto que as diretoras ligam 
pedindo um apoio e não consegue ser atendido e muitas vezes que a diretora 
precisa dentro da prefeitura não as pessoas que possa estar dando esse auxilio. 
Eu sou extremamente favorável a esse requerimento”. O Sr. Vereador Cícero 
Guimarães diz: “Quero dizer que sou favorável, como o vereador Jorge disse, 
quando eu estava de secretário eu via as dificuldades, querendo atender as 
escolas mais os repasses eram muito curto, e também queria, que o Jorge está 
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mais por dentro que a esposa dele é diretora, e de que maneira que é repassado 
esse recurso. Se é através de convênio, se da pra gente aumentar e vamos lutar 
pras escolas ser mais bem atendida”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: 
“Quero dizer ao vereador Jorge e ao vereador Cícero que esse dinheiro não é 
convenio, é o município que repassa pra cada diretora de escola a cada três 
meses, não sei se é três meses ou sessenta dias, antes era mil reais, agora é mil e 
quinhentos. Então se você você pegar ai durante o ano vai dar seis mil reais, 
mais que esse dinheiro na verdade é pra pequenas manutenções nas escolas. 
Como o vereador Clóvis chegou na Princesa Isabel e se deparou com fios 
descascado que não tinha interruptor, porque imagina se cada diretora de escola 
tiver que vir aqui no departamento da educação atrás do secretário e solicitar lá 
um interruptor que custa dez, doze reais, ou que queimar uma lâmpada, ou que 
quebrar um encanamento, ou precisar de uma torneira ter que correr no 
secretário, nós sabemos que o recurso que é passado pra cada diretora é pra 
esses fins. Não para comprar comida, porque isso é feito licitação e que a 
merenda escolar que inclusive esse dinheiro vem do Fundef, e que na verdade 
que a prefeitura repassa pra cada diretora. Só que de repente a gente se depara 
como o vereador Clóvis se deparou com um interruptor faltando, onde a diretora 
da escola que é responsável, que recebe seus mil e quinhentos reais por mês, que 
deixou de comprar um interruptor e deixar lá uma tomada a céu aberto para uma 
criança por a mão. Então nós também não sabemos que fins está sendo aplicado 
esse dinheiro. Então fiz esse requerimento, pra saber que todos os dinheiros que 
foram repassados para aquelas diretoras que foram diretoras, que saíram e que 
nunca veio uma prestação de contas aqui. Estou solicitando agora, porque tenho 
certeza que a maior parte dos vereadores aqui nunca viram uma prestação de 
contas das escolas desse dinheiro que o município repassou. E que na verdade é 
o dinheiro da educação, pra não acontecer o que aconteceu ai em 2011, fizeram 
uma licitação de quase meio milhão, e que nós temos conhecimento que tem 
muitas coisas encaixotadas que não tem condições de usar, e que inclusive foi 
aberto uma CI para apurar esses fatos, então estou fazendo esse requerimento 
pra ver no que foi esse dinheiro. Por que isso não pode acontecer, se o dinheiro é 
repassado pra pequenas coisas uma diretora de escolas não pode deixar uma 
tomada a céu aberto. Onde você tem que chegar e emendar o fio, porque uma 
tomada hoje a mais barata custa quatro, cinco reais e se você for analisar mil e 
quinhentos pra esses pequenos reparos é bastante dinheiro. Eu já entendo 
diferente, não é para pagar a luz da escola porque é o município que paga, a 
água, se for pra mexer em encanamento o município manda encanador. Então 
nós queremos saber em que foi gasto esse dinheiro. Obrigado presidente”. O Sr. 
Vereador Clovis Cordeiro diz: “Sr. presidente, meus nobres pares e munícipes 
presente boa noite. Vou fazer uma pergunta pro vereador Maurílio, esse mil e 
quinhentos reais é por mês ou a cada noventa dias? Vereador maurílio diz: Eu 
me deparei aqui que não é todo mês, o vereador Jorge disse que é a cada noventa 
dias, só que no empenho não explica quanto tempo que é, e se é noventa dias 
durante o ano são quatro repasse, seria seis mil reais, então não posso de 
responder agora por que  no empenho não fala. Só fala, repasse pra escola 
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Princesa Isabel X, repasse pra creche Santa Luzia 1.500,00, é repasse para 
creche Tanaka Garcia tantos e todas escolas que as creches se tornaram em 
escolas é o mesmo valor. Então não importa se na outra tem 200 crianças e na 
outra aqui tem cinquenta recebe o mesmo valor, então não sabemos. Vereador 
Clovis diz: Quero dizer que sou favorável ao requerimento e gostaria de chamar 
o vereador a hora que tiver um tempinho, dar um pulo na Princesa Isabel pra dar 
uma olhada naquele colégio lá. Na verdade aquele colégio nosso pessoal, no 
pombal está uma vergonha, e com mil e quinhentos reais cada três meses, ou que 
seja por mês ela não vai conseguir resolver o problema de lá. O problema lá é 
serio, ela não tem onde colocar as crianças mais, fizeram um refeitório de 
tapume, pra quem não sabe é aqueles compensado, onde pediram pra fazer uma 
salinha e que dizem que o executivo falou que fica uns setenta mil reais pra 
fazer uma sala daquela lá, sendo que com dez mil reais faz. Uma salinha de três 
por cinco, é levantar alvenaria, tampar cabo o problema. Não tem quadra, não 
tem campo, não tem sala, tudo apertado, criança suando, fonoaudióloga não tem 
uma sala pra ela, então eu pesso aos vereadores que dêem uma olhada com 
carinho lá. Vamos ver que dá pra fazer mais, e mil e quinhentos reais por mês    
ou a cada três meses não da pra socorrer lá vereador, tá feio lá. E quanto a 
tomada, eu questionei aqui num dia, no outro o eletricista foi lá e resolveu. E 
essa semana eu pretendo voltar lá”. O Sr. Vereador Jose Rodrigues diz: “Sr. 
presidente, até onde eu sei esses mil e quinhentos reais que é repassado, as 
diretoras, quando vão comprar algumas coisas, a prestação de conta não é pra 
diretora, é pra contabilidade da prefeitura, muitas vezes eu trago envelope de 
prestação de contas da escolas que elas pedem pra entregar pro cido, lacrado 
logicamente. Esse dinheiro não é a escola que faz prestação de conta deles não, a 
prestação de conta é com a prefeitura com a contabilidade. E sobre o que o 
Clovis falou da tomada, infelizmente ele foi em um dia que a tomada estava 
quebrada, e ela já tinha requerido que o eletricista fosse arrumar. Mais é muito 
trabalho para o Marcelo, o prefeito tem que providenciar outro eletricista porque 
está muito pra ele. Faz uns quinze dias que pedi pra ele dar uma atenção na 
trincheira que é da prefeitura lá, e até agora ele não consegui devido muito 
trabalho. Que o executivo contrate outro eletricista porque tem muito trabalho. 
Não estou passando por cima de vereador, mais quem terá que prestar contas é a 
prefeitura, pois as diretora pedem pra que eu entregue as prestações de contas na 
contabilidade. Obrigado”. O Sr. Vereador Fábio Polonia: “Só pra tranqüilizar os 
nobres vereadores e a toda população, sexta feira nos tivemos uma conferencia 
dos municípios, onde foi tratado onde destinaria este dinheiro e as coisas que 
vão vir pra cá. Estiveram presentes diretores, vereadores, o poder executivo 
onde foi escolhido a comissão, o vereador Clovis será o nosso representante aqui 
da câmara e o prefeito deixou em aberto pra todos os professores que lá 
estavam, o secretario da educação no qual, até hoje já veio, ficou oito anos 
defasado o salário dos professores, no qual os vereadores sabem que foi 
mandado, o próprio vereador Maurílio cobrou  varias vezes o aumento no 
mandato passado e graças a Deus com quatro meses o prefeito Elio Duque já 
mandou hoje pra câmara. Segunda feira nos vamos estar lendo este projeto, 
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tenho certeza que todos aqui vão votar a favor, e ele falou que vai estar andando 
nas escolas, vai ter um valor a mais passado para as escolas e ele já falou 
também, andou com o Marcelo que é o eletricista em todos os colégios, tem as 
manutenções, o pessoal da assistência social que tem ajudado também. E pra 
deixar mais tranquilo a toda população de Jataizinho esses detalhes que 
aconteceram aos poucos vai estar se resolvendo. Tem que ser um passo a cada 
vez, como o vereador Clovis esteve lá fiscalizando, estamos aqui pra ajudar o 
prefeito e pra tranqüilizar as mães o nosso prefeito disse que vai dar uma 
atenção especial pra educação, e sou favorável ao requerimento do vereador 
Maurílio”. O Sr. Presidente diz: “Só para a população estar ciente ao teor do 
requerimento, esse é uma solicitação de informações sobre os repasse que o 
executivo passa para as escolas municipais, desde janeiro de 2008 a Abril 2013, 
pra saber qual o montante. E este dinheiro é destinados para pequenos reparos 
como já foi citado aqui, e não para obras e investimentos dentro da escola, são 
só para manutenção. Antes de passar para as explicações pessoais eu queria 
dizer aos vereadores que infelizmente hoje nos vivemos um momento de 
transformação política, onde muito se muda os vereadores, prefeitos, deputados, 
legisladores e poder executivo. Infelizmente hoje problemas citado pelos nossos 
vereadores, quero parabenizar a todos ai, mais são situações como esse 
requerimento das escolas que nos fazem pensar até que ponto um diretor de 
departamento ou secretário de departamento ele tem que passar por uma 
reciclagem, ou seja pela  aprovação popular. Igual os vereadores para estar 
legislando pelo povo tem que ser passado por uma votação no dia da eleição. 
Infelizmente nós temos secretarias que a secretários que perpetuam no cargo por  
fazerem sempre as vontades do poder executivo e nem sempre a vontade da 
população local, exemplo disso é o diretor de educação, que por muitas 
administrações esta ai sem passar por uma reciclagem ou uma condição de 
aprovação popular e vai ficando. Hoje vemos aqui uma verba que ficou por oito 
anos quase o mesmo valor. Até que ponto foi visualizado as escolas que ele 
comanda”. O Sr. Presidente coloca em votação única, tendo sido aprovado por 
08 (oito) votos favoráveis contra zero. Finda a Ordem do Dia, o Sr. Presidente 
passa ao período das Explicações Pessoais e solicita do Primeiro Secretário se há 
algum vereador inscrito. O Sr. Vereador Fábio Polonia diz: “Quero agradecer a 
presença de todos, do Silvério, presidente do Conj. Antonio José Vieira, convido 
você que esteja aqui mais vezes, no demais quero agradecer a todos, que tenho 
uma excelente semana e os convido para estarem aqui na próxima segunda feira 
novamente”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Quero agradecer aos 
vereadores que me apoiaram aos requerimentos, onde que a gente pede algumas 
informações, onde a gente pede alguns esclarecimentos das coisas que 
aconteceram no nosso município durante esses oito anos. E dizer que Jataizinho 
no próximo sábado e domingo tem um outro evento, evento que é conhecido 
quase em todo o norte do paraná, que é o encontro dos carros antigos que é  9º 
encontro, e que começa dia 18 sabado e terminará no domingo as dezoito horas, 
e que leva a toda região o conhecimento do nosso município. E dizer ao chefe do 
poder executivo pra que de todo o apoio ao Sr. Luiz São Caetano que todo 
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mundo conhece ele, porque ali ele não tem beneficio próprio e sim levando a 
toda região, todas as pessoas que vêem da região vê os carros antigo e o nosso 
município, que muitas vezes deixou a desejar. Você chega numa cidade, na 
entrada da cidade e vê uma cidade cheia de buraco, vê a cidade suja, vê uma 
praça que não tinha um banheiro publico e isso foi durante sete anos. Mais 
quando fizeram um banheiro publico que foi em 2012, levaram o dinheiro do 
nosso município, que eu sempre falei aqui que é uma vergonha o que fizeram no 
banheiro da praça. E é muito chocante você chegar numa praça e se deparar com 
aqueles banheiros químicos, porque aquilo é uma humilhação para as pessoas do 
sexo feminino. Pro homem não é tanto, mais para o sexo feminino é uma 
humilhação. E a gente espera dessa administração que vai ser o primeiro 
encontro de carro antigo a mando do prefeito Elio Batista da Silva, e que ele de 
todo o apoio para o organizador dessa festa porque é difícil de encontrar uma 
pessoa de fazer o que o Luiz faz em Jataizinho. Eu sempre procurei ajudar o luiz 
em todos os encontros e desde de já também quero pedir aos vereadores, aqueles 
que puderem dar uma mão para o Luiz, que dê. Porque ali não tem fins 
lucrativos e que realmente ele está levando o nome do nosso município para 
toda região. E pra terminar presidente, eu quero cobrar de vossa excelência, eu 
ainda não recebi a informação das diárias do vereador Jorge, que durante o ano 
de 2009 e 2010, eu solicitei e ainda não chegou em minhas mãos. Obrigado 
presidente”. O Sr. Vereador Alex Faria diz: “Quero agradecer a presença de 
todos e dizer que é importante pra essa câmara e pra essa presidência, quando a 
gente vê pessoas como o Marcão, o presidente do Conj. José Vieira, Marina, 
Budinha que fazem parte dos cinco conjuntos nossos, que é o Octaviano Duarte, 
Jesuíno Salinet, Antonio José Vieira, Manoel Novisck, Pombal, e a gente vê a 
sociedade daqueles lugares participando com a gente e demais pessoas que a 
gente não sabe, a Regina da Vila Frederico, pessoas do centro, o Maikon o Alex 
filhos do vereador Polaco, a gente vê que são pessoas interessadas no município 
de jataizinho. Porque na verdade o importante não é só cobrar, o importante é 
estar buscando conhecimento real pra ver quem são os vereadores que tem 
trabalhado pelo município de Jataizinho. Essa presidência tem se preocupado 
muito com isso, vocês podem perceber que temos feito coisas aqui que antes não 
era feito. Hoje as explicações dos requerimentos que tenho demonstrado para a 
população, é principalmente pra vocês estarem se inteirando do que nós estamos 
votando aqui. E para vocês estarem participando do que realmente nós estamos 
fazendo pra cidade de Jataizinho. Hoje Jataizinho está de parabéns tanto pelos 
vereadores que tem, pelos habitantes que amam a cidade que moram, como já 
foi citado aqui,  pelos comerciantes que investem nessa cidade, por isso 
jataizinho está no caminho correto, está em desenvolvimento, está no eixo e 
andando. Isso não é beneficio do vereador Alex e dos oito vereadores, isso não é 
só beneficio do prefeito atual, isso é na verdade concequencia de um Brasil que 
se tem transformado todos os dias, é uma roda viva que está em pleno 
desenvolvimento social em todas as áreas. E mais uma vez agradeço a presença 
de todos e que todos voltem para seus lares sobre a benção de Deus”. Nada mais 
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havendo a ser tratado declara encerrada a presente sessão. Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Jataizinho, aos treze dias do mês de maio de 2013. 

 
-Alex Antonio Gomes de Faria- 

Presidente 

 
-Fábio de Morais Polonia- 

Primeiro Secretário 
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